

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВОНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 126 (8946)

СУББОТА

30

М А Я

1953 г.

Цена 20 коп.

Быстрее ликвидировать отставание в уходе за хлопчатником (1 стр.).
Пленум Центрального Комитета КП Узбекистана (2 стр.).
Х. Маргунов. — Благоустройству столицы — повседневное внимание (3 стр.).
Н. Петров, И. Хамрабаев. — В обстановке примиренческого отношения к недостаткам (3 стр.).
Г. Кошеников. — Новый способ восстановления шпindleлей хлопкоборочных машин (3 стр.).
ТЕАТР. М. Григорьев. — Злость и благодущие в комедии (3 стр.).

Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю совещания заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору (4 стр.).
Правительственный кризис во Франции (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Выступления в Англии за прекращение войны в Корее и за переговоры с Советским Союзом (4 стр.).
Референдум в Дании по проекту новой конституции (4 стр.).
На первенство Европы по баскетболу др мужских команд (4 стр.).

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП УЗБЕКИСТАНА

29 мая состоялся очередной пленум ЦК КП Узбекистана. Пленум обсудил доклад секретаря ЦК КП Узбекистана тов. А. И. Ниязова «О ходе выполнения социалистических обязательств по получению высоких урожаев хлопка в 1953 году» и принял соответствующее решение.
Пленум рассмотрел также ряд организационных вопросов.
Пленум ввел в состав членов ЦК и избрал членом бюро ЦК КП Узбекистана Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. У. Ю. Юсупова.
В связи с объединением ряда отделов ЦК КП Узбекистана пленум утвердил заведующим отделом науки и культуры тов. Г. Султанова, заведующим отделом промышленности и транспорта тов. И. Игамбердыева, заведующим административно-торгово-финансовым отделом тов. Н. А. Крайнова.
Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК КП Узбекистана тов. Х. Гулямова, освободив его от обязанностей редактора газеты «Кзыл Узбекистан». Редактором газеты «Кзыл Узбекистан» утвержден тов. И. А. Рахимов.

С честью выполним социалистические обязательства

Состоявшийся 29 мая IV пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана обсудил вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств по получению высоких урожаев хлопка в 1953 году». Решение, принятое IV пленумом ЦК КП Узбекистана, имеет большое значение для дальнейшего развертывания борьбы за выполнение принятых социалистических обязательств по хлопку и другим отраслям сельского хозяйства, для усиления организаторской и массово-политической работы партийных организаций на селе.
Выполняя исторические решения XIX съезда партии о росте производства хлопка-сырца в пятый пятилетие, хлопководы нашей республики взяли обязательство повысить урожай хлопка-сырца в текущем году в среднем на 3,5 центнера с гектара. Мобилизация хлопководов на борьбу за выполнение этого обязательства является важнейшей обязанностью всех партийных организаций. Партийные организации провели большую работу по развертыванию социалистического соревнования среди колхозников, рабочих совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства за получение высокого урожая хлопка и развитие других отраслей сельского хозяйства.

Многие колхозы и совхозы республики, опираясь на помощь государства и благодаря высокой трудовой активности хлопководов, провели в нынешнем году сев хлопчатника более организованно и добились удовлетворительного состояния посевов, заложив тем самым основу для выполнения принятых обязательств.
Вместе с тем как отметил пленум ЦК КП Узбекистана, принятые социалистические обязательства по хлопку и другим отраслям сельского хозяйства по многим показателям выполняются крайне неудовлетворительно. Серьезные недостатки, допущенные в работе над хлопком, привели к невыполнению задачи обеспечения массовой бутонизации хлопчатника до 1 июня. Особенно отстали Хорезмская, Ферганская области и Кара-Калпакская АССР.
Это объясняется прежде всего тем, что уровень организаторской работы партийных организаций и размах социалистического соревнования все еще являются недостаточными и не отвечают тем высоким требованиям, которые предъявляются в текущем году сельскому хозяйству нашей республики.

Многие обкомы партии мирятся с неудовлетворительным выполнением рядом районов своих социалистических обязательств и не принимают мер к ликвидации отставания в работах по уходу за хлопчатником и другими техническими и овоще-бахчевыми культурами, слабо контролируют выполнение планов развития животноводства.
Сейчас возложена задача состоит в том, чтобы обеспечить безусловное выполнение государственного плана сева сельскохозяйственных культур в каждом колхозе и совхозе, рассматривая это, как важнейшее условие дальнейшего подъема хлопководства и развития других отраслей сельского хозяйства. Необходимо быстрее добиться ликвидации отставания в работах над хлопчатником. Надо повсеместно улучшить обработку, поливы и подкормку посевов с тем, чтобы обеспечить массовое цветение хлопчатника к началу июля и созревание коробочек в конце августа.

В борьбе за выполнение принятых социалистических обязательств важнейшую роль играет массово-политическая работа партийных организаций среди хлопководов. Долг партийных организаций — добиться высокой трудовой активности соревнующихся, неустанно воспитывать высокую сознательность в них и чувство ответственности за выполнение принятых обязательств. Необходимо вести решительную борьбу с формализмом в организации соревнования, повседневные контролировать его ход, обобщать и широко пропагандировать опыт передовиков. Обязанность коммунистов и комсомольцев

Быстрее ликвидировать отставание в уходе за хлопчатником

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ОПЫТА МАСТЕРОВ ПОЛИВА

ФЕРГАНА. (По телефону). В колхозах области получают широкое распространение метод полива хлопчатника, при котором оголовки поливной борозды устраиваются не в самой борозде, а в рядке хлопчатника, откуда вода поступает в междурядья. При таком способе не нужно укладывать чим для опправки борозд перед каждым поливом. Газ уложенный в защитную зону хлопчатника, чим служит почти весь поливной сезон.
Опыт поливальщиков сельхозартели имени Молотова, Вуадильского района, выступивших инициаторами применения этого рационального метода, практически использует уже большинство колхозов Ахунбабаевского, Яз-Яванского и Кувинского районов.
Многие сельхозартели направляют своих представителей в колхоз имени Молотова для детального изучения работы передовых поливальщиков.
За последнее время у знатных поливальщиков колхоза имени Молотова побывало свыше 500 колхозников и агрономов из десятков сельхозартелей области.

Хлопководы Азербайджана на полях Андижанской области

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Колхозы и совхозы Андижанской области, включившись в социалистическое соревнование за дальнейший подъем хлопководства и других сельскохозяйственных культур, приняли высокое обязательство — дать в текущем году государству по 29 центнеров хлопка с каждого гектара.
В выполнении социалистического обязательства большую помощь андижанским хлопководам оказывают соревнующиеся и дружелюбная помощь азербайджанских хлопководов. Систематические проверки выполнения обязательств на отдельных этапах борьбы за получение высокого урожая хлопка помогают андижанским хлопководам более глубоко разобраться в тех ошибках и недостатках, которые допускаются в ходе борьбы за урожай, шире изучить и распространить опыт передовиков хлопководства.

Сейчас на полях андижанских колхозов находится взаимопроверочная бригада хлопководов Азербайджана, руководимая академиком-секретарем Академии наук АзССР тов. Алиевым. Посланцы братской республики внимательно изучают агротехнику хлопчатника, применяемую в условиях нынешнего года, детально знакомятся с вопросами организации труда и т. д.
В первые дни своего пребывания в Андижанской области бригада побывала на полях Алтын-Кульского, Ленинского, Ходжи-Абдуского, Джалал-Кулдуского и других районов.
В колхозах «Сталинчик», Ленинского района, имени Демитрова, Джалал-Кулдуского района, имени Калинина, Алтын-Кульского района, бригада отметила отличное состояние хлопчатника. Правильным применением передовых агротехнических приемов эти колхозы сумели заложить прочную основу будущего высокого урожая хлопка.
Отмечая положительную сторону в работе андижанских хлопководов, азербайджанские товарищи помогают руководителям колхозов, районным и областным работникам сельского хозяйства вскрывать недостатки и устранять их. Члены бригады подметили на многих полях нарушения агротехники, в результате которых хлопчатник сильно

О выборах народных судов во вновь образованных районах и народных судей вместо выбывших

Решение Ташкентского областного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся

Ташкентский облисполком решил: В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 11 мая 1953 года № 22, выборы народных судов во вновь образованных районах и народных судей вместо выбывших по Ташкентской области назначить на 28 июня 1953 года.

Председатель Ташкентского облисполкома Х. ДЖАЛИЛОВ. Секретарь Ташкентского облисполкома Х. КАБИЛОВ.

г. Ташкент, 27 мая.

Об избирательных округах по выборам народных судов во вновь образованных районах и выборам народных судей вместо выбывших

Решение Ташкентского областного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся

- 1. Урта-Сарайский избирательный округ по выборам народного суда Урта-Сарайского района — в границах Урта-Сарайского района. Число народных заседателей, избираемых по Урта-Сарайскому избирательному округу, — 60.
2. Октябрьский избирательный округ по выборам народного суда Октябрьского района — в границах Октябрьского района. Число народных заседателей, избираемых по данному избирательному округу, — 60.
3. Гулистанский избирательный округ по выборам народного суда Гулистанского района — в границах Гулистанского района. Число народных заседателей, избираемых по данному избирательному округу, — 60.
4. Миразчульский городской избирательный округ по выборам народного суда г. Миразчулы — в границах г. Миразчулы и сельсоветов Миразчульского района: Октябрьского, Золотоордынского, им. Ахунбабаева и Дехканбабаева.
5. Ордоникидзевский избирательный округ № 1 по выборам народного суда 1-го участка Ордоникидзевского района — в границах сельсоветов: Дурмеш, Кибрай, имени Сталина, Ак-Навак, Троицкий и поселок Ордоникидзе в границах кварталов 1—25 и 44—48.
6. Караусый избирательный округ по выборам народного суда Караусьского района — в границах Караусьского района.
7. Средне-Чирчинский избирательный округ по выборам народного суда Средне-Чирчинского района — в границах Средне-Чирчинского района.
8. Верхне-Вольский избирательный округ по выборам народного суда Верхне-Вольского района — в границах Верхне-Вольского района. Число народных заседателей, избираемых по данному избирательному округу, — 60.
9. Хавастский избирательный округ № 2 по выборам народного суда 2-го участка Хавастского района — в границах сельсоветов: им. Ахунбабаева, Джукляй-Гар, Сават, имени Фрунзе, Хаваст, Ходнамунжент, имени Крупской, имени Димитрова, им. Джуряхана Усманова.
10. Алмалыкский городской избирательный округ по выборам народных суда Алмалыка — в границах города Алмалыка.

Председатель Ташкентского облисполкома Х. ДЖАЛИЛОВ. Секретарь Ташкентского облисполкома Х. КАБИЛОВ.

г. Ташкент, 27 мая.

Селькоры сообщают

Мастер междурядной обработки

Восьмь лет работает универсалом в 1-й Ак-Курганской МТС Николай Егорович Подгорный. В минувшем году он выработал на культивации 1400 гектаров и помог закрепленным за ним бригадам №№ 5 и 6 колхоза имени Тельмана вырастить по 37 центнеров хлопка с гектара.
Ныне он закреплен и приумножает успех. Тов. Подгорный прокультивировал более 400 гектаров. С начала сезона он достиг средней выработки 15,6 гектара в день.

Н. Е. Подгорного колхозники благодарят не только за высокие темпы, но и за отличное качество культивации. Бригады, обслуживаемые мастером механизированной междурядной обработки, имеют лучший в колхозе хлопчатник — он в стадии бутонизации.

По примеру тов. Подгорного образцово работают трактористы Вабаходжа Нарзуллаев, Иван Харьюковский и Куйбай Нишанов. Они настойчиво борются за выполнение своих социалистических обязательств.

А. МУХТАРОВ. Агроном.

Обмен передовым опытом

Десятилетняя комсомолка Надира Кадирова из совхоза «Нарын» за последнее пятилетие добилась наилучшей выработки на оукче — 11 норм.

После подведения итогов соревнования за пятилетку на отделении совхоза состоялось открытое партийное собрание. Надира Кадирова выступила с рассказом об опыте своей работы. Здесь же состоялся обмен мнениями об улучшении качества мотажника хлопчатника и были подвергнуты критике бригадир Ажмалов и Алимов, не обеспечившие организованности в бригаде.

На отделении, где начальником тов. Шаматов, высоким искусством полива хлопчатника известны опытные рабочие Худайберды Худойров, Усарали Атабаев, Мамасадых Нишанов и Хамрошодиев. С начала поливного сезона руководство отделения прикрепило к ним группу молодых поливальщиков. Они за короткое время освоили практику полива и в настоящее время с успехом справляются со своими обязанностями, работая самостоятельными поливальщиками.

К. САББРОВ.

По часовому графику

Тракторная бригада Туйчи Алдиярова из 1-й Чиназской МТС перешла на работу по часовому графику. Это принесло замечательные результаты. Например, универсалист Суинатади Мадалиев ежедневно обрабатывает по 16—18 гектаров при отличном качестве. В полтора раза повысил выработку молодые

Т. БАБАМУРАДОВ. Агитатор.

Соревнование тракторных и полеводческих бригад

В колхозе имени Ленина, Урта-Сарайского района, Ташкентской области, хлопчатник имеет сейчас в среднем по 2—3 бутона на каждом растении. Поля повсеместно хорошо обработаны, аккурратно политы, — словом, правила агротехники соблюдаются строго.

Достигнуто это благодаря содружеству и социалистическому соревнованию между тракторными и полеводческими бригадами. Все универсалы дали слово выработать за сезон не менее чем по 1500 гектаров, а члены полеводческих бригад — ежедневно выполнять до полудня нормы. Слова ови подкрепляют делом. Универсалист комсомолец Ким с начала сезона прокультивировал более 400 гектаров. В бригадах, где он работает, самоотверженно трудятся колхозники Ж. Хасанов, И. Хусанов, В. Туганбаева, Цой Борис и другие.

Периодически проводятся и итоги социалистического соревнования между полеводческими и тракторными бригадами. Деловое содружество их — залог того, что колхоз даст государству в целом по 30 центнеров хлопка с гектара.

Ж. УМБЕТОВА.

Член правления колхоза имени Ленина.

Бесечность

За последнее время в колхозах Папского района ослабла борьба с сельскохозяйственными вредителями. Недавно в сельхозартелях имени Сталина, имени Кагановича было отмечено появление хлопчатничьих тли. Однако председатели правлений Т. Шариев и Р. Махаматов равнодушно отнеслись к этому, не приняли мер профилактики и истребления сельскохозяйственных вредителей, которым дали возможность поразить значительные площади хлопчатника. О бесечности этих руководителей говорит тот факт, что в обеих сельхозартелях до сих пор не отремонтировано 78 ручных и конных опрыскивателей и опрыскивателей.

Появление на хлопчатнике сельскохозяйственных вредителей отмечено также в колхозах «Правда», «Москва». Председатель колхоза «Правда» тов. Худайберганов тем не менее отказался удовлетворить просьбу химизатора в выделении дополнительного числа колхозников на обработку сорняков и самих полей.

Что же касается руководителей 1-й МТС, то они ограничились только тем, что поощалялись на беспечное председатели правлений в район партии и райисполком. Сами же не принимают конкретных мер по истреблению сельскохозяйственных вредителей.

Ш. ТАШМАТОВ.

Хлопковое волокно сверх плана

Среди работников хлопководческой промышленности Узбекистана все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственного плана, за экономию сырья и материалов, за повышение качества и снижения себестоимости продукции.

Коллектив Баяутского хлопководческого завода на основе широкого развернутого социалистического соревнования добился крупного производственного успеха. Предприятие досрочно завершило годовую программу, сэкономив по выработке хлопкового волокна и пуха.

Завод за 4 месяца сэкономил около ста тонн хлопка-сырца, снизил себестоимость продукции, получил 883 тысячи рублей сверхплановых накоплений. Сейчас развернулась подготовка завода и заготовительных пунктов к приему хлопка-сырца нового урожая.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие не останавливаясь на достигнутом, взяли новые, повышенные социалистические обязательства. Они решили: производственную программу выполнить к 15 декабря, сэкономить 200 тонн хлопка-сырца, снизить себестоимость продукции на 2 процента, к концу года получить 1,5 миллиона рублей прибыли сверх плана, резко снизить расходы проволоки, ткани, горюче-смазочных и других материалов.

Коллектив Ташкентского хлопководческого завода имени Ахунбабаева настойчиво борется за выполнение своих социалистических обязательств по досрочному выполнению годового производственной программы. Предприятие в течение двух недель выдало продукцию сверх пятилетнего плана. До конца мая будет выработано 840 тонн хлопкового волокна и 160 тонн хлопкового пуха сверх задания.

Впереди соревнующихся — третья бригада, которой руководит тов. Миразахмедов. Она систематически перевыполняет свои задания.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОНОГО СОВЕТА ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЬНИЦЫ ФОРШ О. Д. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с восьмидесятилетием со дня рождения, наградить писательницу Форш Ольгу Дмитриевну орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 28 мая 1953 г.

Об открытии третьей Сессии Верховного Совета Узбекской ССР

Открытие третьей Сессии Верховного Совета Узбекской ССР состоится сегодня, 30 мая, в 12 часов дня в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.
Регистрация депутатов производится в здании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР с 10 часов утра.

Пленум Центрального Комитета КП Узбекистана

29 мая состоялся IV пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана.

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря ЦК КП Узбекистана тов. А. И. Низова «О ходе выполнения социалистических обязательств по повышению урожая хлопка в 1953 году».

Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства Узбекистана с восторгом встретили в начале текущего года IX курдува хлопкоробов приняты на себя социалистические обязательства по дальнейшему развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства в 1953 году. Эти обязательства вытекают из решений XIX съезда партии, наметившего грандиозную программу хозяйственного и культурного строительства.

Принятые обязательства, — отмечает тов. Низов, — полностью выполнены при одном условии: если мы не повторим недостатков и ошибок, допущенных в минувшем году в руководстве сельским хозяйством, мобилизуем внутренние резервы и возможности и правильно используем огромные материально-технические ресурсы, выделенные республике Правительством Союза ССР.

Дело в том, чтобы партийные организации развернули массовое всенародное соревнование за выполнение и перевыполнение социалистических обязательств — произвести и сдать в нынешнем году государству значительно больше хлопка-сырца, чем в прошлом году.

Между тем итоги работы на первом этапе борьбы за высокий урожай свидетельствуют о том, что размах социалистического соревнования на селе и уровень организационной и массово-политической работы парторганизации все еще далеко не отвечают поставленным задачам.

Характеризуя эти итоги, тов. Низов указывает, что области и районы республики, выполнив план посева хлопчатника, в значительном объеме недоуспели в плане по другим сельскохозяйственным культурам. В этом отношении больше всего отстают Ташкентская, Хорезмская области, Кара-Калпакская АССР.

Колхозы и совхозы республики, оказав на большую помощь союзного правительства, в 1953 году провели сев хлопчатника более организованно и на основных площадях закончили его в сжатые сроки, что представляло несомненное преимущество по сравнению с прошлым годом. Но было бы грубейшей ошибкой делать из этого вывод, что с проведением работ по хлопку все обстоит благополучно.

Прежде всего следует отметить, что в Хорезмской области и Кара-Калпакской АССР так же, как и в прошлые годы, было допущено большое отставание с проведением сева. Это отрицательно сказалось на получении дружных и полновесных всходов. И в ряде других мест также не были приняты своевременные меры по обеспечению полновесности всевальных площадей. Вследствие этого мы не добились такого положения, чтобы повсеместно была соблюдена установленная густота стояния растений хлопчатника, являющаяся важным условием получения высокого урожая.

В связи с этим встала дополнительная задача — обеспечить за изрешенными посевами более тщательный уход, который бы позволил компенсировать недостаток растений хорошим накоплением корешков.

Докладчик отмечает, что в значительной части районов, колхозов и совхозов неудовлетворительно организован уход за посевами. Проведение прореживания в целом по республике затнулось против установленного срока, а в ряде колхозов Хорезмской области и Кара-Калпакской АССР эта важная операция еще и сейчас не закончена. По сравнению с прошлым годом наблюдается отставание и в тракторной культивации. Плохо проводится орудка, подпорка посевов. Неудовлетворительно организованы вегетационные поливы. В результате допущенных серьезных недостатков в уходе за посевами в ряде районов могут быть утрачены преимущества раннего сева. Поставленная задача — обеспечить к 1 июня на всех посевах массовую бутонизацию хлопчатника — не выполнена. Особенно серьезное отставание в этом деле имеется в Хорезмской, Самаркандской областях и Кара-Калпакской АССР.

Названные области и КК АССР, как известно, в зимнее время зло значительно недоуспели в плане хлопкозаготовочной. Руководители партийных и советских организаций этих областей заверяли, что они в текущем году не допустят прошлых ошибок. Факты показывают, что данные выводы ими не сделаны.

Говоря о выполнении социалистических обязательств по развитию других отраслей сельского хозяйства, тов. Низов отмечает, что колхозы республики более успешно, чем в прошлые годы, справились со сложнейшей задачей каракульского шкурка. Несколько лучше проведены зимовка скота и охотная кампания. Однако и здесь неудовлетворительно осуществлены задачи повышения продуктивности животноводства. Медленно идет стрижка овец и заготовка шерсти. Не используются благоприятные условия для обеспечения общественного животноводства кормами. Также отстают работы по уходу за посевами технических, овоще-бахчевых культур и по проведению выновок шелководства.

Все это объясняется прежде всего тем, — подчеркивает докладчик, — что еще не достигнут такой уровень организации работ во всех звеньях партийного, советского и хозяйственного аппарата, который позволил бы в полной мере использовать богатые возможности и ресурсы МТС, колхозов и совхозов.

Размах и действенность социалистического соревнования за высокий урожай на многом зависят от уровня политической и организаторской работы первичных партийных организаций колхозов и других кадров, поднялся культурный уровень и повысилась агро-технические знания колхозников, имеются замечательные примеры стахановской работы. Между тем с 1948 года в большинстве колхозов республикан не пересматривались нормы выработки, на местах ничего не делается по введению прогрессивных норм выработки с учетом изменившихся условий. Слабо используются и такой высший стимул роста производительности труда, как оплата труда колхозников в зависимости от урожайности и валового сбора хлопчатника, полученного бригадой и звеном. Слабо ведется борьба с разбазариванием трудней.

Тов. Низов указывает на ближайшие практические задачи. Неотложной задачей партийных, совет. их и сельско-

хозяйственных органов, особенно авансирование их за выработанные трудней.

Многие первичные парторганизации примырячески относятся к фактам плохой постановки общественного питания в поле и неудовлетворительной работы детских учреждений.

Размах и идейный уровень политической агитации на селе все еще серьезно отстают от задач, стоящих перед республикой, и от запросов трудящихся. Зачастую ведение политической работы поручается неопытным и неподготовленным для этой цели людям. В то же время большая армия политически грамотных товарищей из числа коммунистов и комсомольцев, интеллигенции, передовиков сельского хозяйства не привлечена к проведению агитационной работы, среди населения. Многие руководители работники редко выступают с политическими докладами перед сельским населением.

Задача заключается в том, чтобы использовать все средства агитационно-массовой работы: пропаганда, печать, радио, кино и т. д., охватить политическим влиянием всех труженников сельского хозяйства, создать в каждом колхозе и совхозе, в каждой МТС обстановку высокого патриотического подъема, вовлечь в социалистическое соревнование за высокий урожай всех колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, механизаторов МТС.

Тов. Низов зооистрат внимание на вопросах строгого соблюдения государственной дисциплины. Многие работники партийного, советского, хозяйственного аппарата, руководители колхозов, совхозов и МТС допускают безответственность и расхлябанность в выполнении государственных заданий. Именно этим объясняется то, что в республике не выполняются план освоения новых земель и переломов, допускаются срывы в выполнении государственных заданий.

О низком уровне государственной дисциплины говорит, например, то, что некоторые руководители работников областей и районов считают возможным самостоятельно и единолично, а нарушение государственных планов и решений, перераспределить материально-технические ресурсы, выделяемые государству. При этом, как правило, ущемляются интересы отстающих колхозов. С такой совершенно негодной и сугубо вредной практикой надо решительно покончить.

Низкий уровень государственной дисциплины и безответственности, проявляемой отдельными работниками машинно-тракторных станций, привели к тому, что и в текущем году многие МТС не справились с возложенными на них задачами в период весеннего сева. Тракторный парк используется далеко не на полную мощность. Недостаточно организована труд в значительной части тракторных бригад, плохо осуществляется контроль за качеством тракторных работ. Мало внимания уделяется созданию механизаторам необходимых культурно-бытовых условий. Партийные организации слабо распространяют опыт лучших трактористов.

Если не устранен такой серьезный недостаток в руководстве сельским хозяйством, как описка положения дел по средним показателям. В результате такого неправильного подхода отстающим колхозам не оказывается должная помощь.

Многие партийные, советские и сельскохозяйственные органы неудовлетворительно занимаются вопросами организации труда и правильного использования трудовых ресурсов колхозов.

Партийные организации обязаны устранить эти крупнейшие недочеты и вовлечь всех колхозников и колхозниц в борьбу за высокий урожай хлопка и других сельскохозяйственных культур.

XIX съезд партии поставил как одну из важнейших задач — повысить производительность труда в сельском хозяйстве за счет повышения производительности труда в условиях передовой техники, улучшения организации труда и подъема культурного уровня трудящихся. Но, к сожалению, этим вопросам в республике не уделяется должного внимания. Это наглядно показывает анализ затрат трудней на 1 центнер хлопка-сырца.

В 1951 году по республике на 1 центнер произведенного хлопка-сырца было затрачено 13,5 трудней, а в 1952 году — 13,3 трудней. Это означает, что осуществляемые организационные мероприятия в деле повышения производительности труда являются крайне недостаточными. Во время как в Сурхандарьинской и Кашка-Дарьинской областях на производство центнера хлопка тратится по 10,5 трудней, в Самаркандской и Ферганской областях эти затраты почти наполовину больше. Передовой опыт организации труда плохо изучается и распространяется Министерством сельского хозяйства и заготовок и его местными органами.

Останавливаясь на других вопросах организации труда и повышения производительности труда, докладчик указывает на следующее. В ряде колхозов производственные бригады не имеют постоянного состава, за ними не закреплены средства производства, что приводит к беспорядочности и отсутствию четкого распорядка терется драгоценное рабочее время. Ослаблено внимание к звеньям, являющимся составной частью бригад. Во многих колхозах звенья не работают на закрепленных за ними участках.

Необходимо обеспечить дальнейшее укрепление производственной бригады, как основной, главной формы организации труда в колхозах, и в то же время уделить внимание и звеньям, создаваемым внутри хлопководческих бригад, пригнать денежные звенья и бригад за получение 40—60 и более центнеров хлопка с каждого гектара.

За последние годы в сельском хозяйстве республики, особенно в хлопководстве, возросла механизация работ, повысилась квалификация механизаторов и других кадров, поднялся культурный уровень и повысилась агро-технические знания колхозников, имеются замечательные примеры стахановской работы. Между тем с 1948 года в большинстве колхозов республикан не пересматривались нормы выработки, на местах ничего не делается по введению прогрессивных норм выработки с учетом изменившихся условий. Слабо используются и такой высший стимул роста производительности труда, как оплата труда колхозников в зависимости от урожайности и валового сбора хлопчатника, полученного бригадой и звеном. Слабо ведется борьба с разбазариванием трудней.

Тов. Низов указывает на ближайшие практические задачи. Неотложной задачей партийных, совет. их и сельско-

хозяйственных органов в настоящее время является быстрая ликвидация допущенных ошибок в проведении сельскохозяйственных работ.

К 1 июня на основной части посевов хлопчатника должно быть обеспечено массовое цветение, обильное накопление и сохранение плодоломентов. Надо добиться массового созревания корешков уже в третьей декаде августа и начале сентября. Эта задача реальна и выполнима.

Для этого нужно максимально использовать средства механизации, материальные, трудовые ресурсы колхозов, значительно повысить эффективность минеральных удобрений. Очень важно ввести строгую дисциплину в водопользовании.

Одновременно с усилением ухода за посевами хлопчатника следует заблаговременно развернуть подготовку к уборке. Между тем Министерством сельского хозяйства и заготовок и его местные органы, областные партийные и советские организации еще не приступили к этой работе.

Тов. Низов излагает конкретные задачи партийных, советских и сельскохозяйственных органов по завершению сева всех сельскохозяйственных культур, предусмотренных государственным планом, обеспечению успешного выполнения планов коконозаготовок, хлебопечения, развития общественного животноводства. Большое внимание надо уделить получению высокого урожая овощей, картофеля, бахчевых культур, обеспечению снабжения населения городов и промышленных центров этой продукцией.

Чтобы с честью выполнить социалистические обязательства, нужно всерьез улучшить руководство сельским хозяйством со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, умело сочетать хозяйственную и партийно-политическую работу.

Огромная роль в решении стоящих задач принадлежит государственному аппарату. Укрепление министерств, в том числе и сельскохозяйственных, расширение прав министров, упразднение ненужных звеньев в системе государственного аппарата имеют цель приблизить его к массам, сделать его руководящую деятельность более оперативной и квалифицированной.

Теперь, когда создано Министерство сельского хозяйства и заготовок, наличие благоприятные условия для дальнейшего подъема хлопководства и развития всех отраслей сельского хозяйства, дальнейшей организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Нельзя, однако, сказать, что стиль и методы руководства советских и сельскохозяйственных органов отвечают возросшим задачам. Многие исполкомы и райисполкомы не проявляют необходимой настойчивости и инициативы в работе, зачастую подменяют живое руководство канцелярской, заседательской суевей. Партийные органы должны укрепить советские и сельскохозяйственные органы квалифицированными кадрами, отрешиться от мелочной опеки этих органов, повышать их ответственность за порученное дело.

Необходимо воспитывать все наши кадры в духе строгой ответственности и государственной дисциплины, нетерпимости к недостаткам, фактам безалаберности и произволу. Все звенья партийного и советского аппарата обязаны строго соблюдать социалистическую законность, стоять на страже охраны прав советских граждан.

Главным методом борьбы с недостатками в работе партийных и советских органов, важнейшим средством правильного воспитания кадров являются самокритика и критика колхозниками, решения вопросов и персональная ответственность за порученное дело.

Надо бережно относиться и кадрам, глубже изучать их на практической работе, учитывать плюсы и минусы каждого работника, воспитывать в нем чувство партийного реагирования на критику. Вместе с тем надо ограждать наши кадры, интеллигенцию от клеветников, пытающихся очернить честных людей.

Партийные организации должны сосредоточить свои усилия на политической работе в лице на партийной и идеологической закалке кадров, на улучшении партийно-организационной и партийно-политической работы.

Все массово-политическая работа на селе должна быть подчинена развертыванию социалистического соревнования за выполнение социалистических обязательств колхозом совхозом, районом, областью и республикой в целом. Следует обеспечить широкую гласность соревнования, полнее и глубже освещать ход и результаты соревнования на страницах республиканских, областных, районных газет, шире пропагандировать опыт передовиков.

В настоящее время делегация хлопкоробов Туркменистана и Азербайджана проверяют выполнение социалистических обязательств хлопкоробами нашей республики. Наша задача — сделать все необходимые выводы из критики, советов и предложений взаимопроверочных бригад, устранить выявленные недостатки.

Докладчик останавливается также на перспективных развитии хлопководства в республике, на необходимости значительного увеличения производства хлопчатника и наряду с этим в значительных размерах осваивать новые земли.

В республике имеются большие земельные массивы, которые в результате дохозяйственного строительства уже в ближайшие годы могут быть введены в сельскохозяйственный оборот. Имеется также немало оброчных земель, но не используются под посевы. Мы можем и должны в ближайшие годы освободить сотни тысяч гектаров новых земель под хлопчатник и другие культуры.

Добиваясь дальнейшего повышения урожайности хлопчатника, серьезно расширив посевы этой культуры за счет освоения новых крупных массивов на базе широкого развертывания водохозяйственного строительства, республика сможет в значительных размерах превзойти заданное по производству хлопчатника на текущее пятилетие. Все это, несомненно, потребует от партийных, советских и сельскохозяйственных органов высокой организованности и еще большего напряжения своих сил.

Многие выразили уверенность, — говорит тов. Низов, — что партийные и советские организации, все трудящиеся Узбекистана, еще теснее сплотятся вокруг ЦК Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, приманят все свои силы для успешного выполнения принятых социалистических обязательств по развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства, по выполнению и перевыполнению государственного плана хлопкозаготовок в 1953 году.

По докладу развернулись прения.

Участники пленума в своих выступлениях говорили о большом патриотическом подъеме труженников сельского хозяйства республики, борющихся за высокий урожай и выполнение социалистических обязательств по сдаче хлопка государству. В центре внимания выступавших стояли вопросы материально-технической помощи, оказываемой Советским правительством, и резервов колхозного производства для усиления ухода за посевами хлопчатника, а также вопросы улучшения руководства партийных, советских и сельскохозяйственных органов колхозами. В выступлениях подчеркивались критические недостатки в руководстве партийных комитетов социалистическим соревнованием, массово-политической работой на селе.

Секретарь Ташкентского обкома партии тов. Алимов отмечает, что, несмотря на положительную работу, проведенную в колхозах и совхозах области на первом этапе борьбы за высокий урожай, ход выполнения социалистических обязательств нельзя считать удовлетворительным. Во многих районах допущено значительное отставание с проведением междурядной обработки хлопчатника, сильно затронулось прорезывание посевов. В сельхозартелях Исфенкентского, Беговатского, Бугинского, Остярского районов много хлопковых площадей заросло сорняками.

Обком партии и исполком принимают меры для исправления создавшегося положения. В июне будет проведена две полновесные обработки. Развернута работа за то, чтобы не позднее 1—10 июля добиться массового цветения хлопчатника на всех площадях.

Тов. Алимов сосредоточивает внимание на вопросах улучшения руководства первичными колхозными парторганизациями. За последнее время обком изучил постановку партийной работы в ряде районов и оказывает конкретную помощь в устранении скрытых недостатков. В ближайшее время будет создано инструктивное областное совещание секретарей колхозных парторганизаций.

Говоря о подтягивании отстающих колхозов до уровня передовых, тов. Алимов ставит вопрос о более широком применении средств механизации сельскохозяйственного производства. Для этого нужно, прежде всего, улучшить работу МТС, особенно слабых в организационном и производственном отношении. Министерство сельского хозяйства и заготовок УзССР мало уделяет внимания созданию отстающим МТС нормальных условий для работы.

Тов. Алимов отметил, что указание партии и правительства о создании картофелево-овощной базы вокруг крупных городов и промышленных центров выполняется неудовлетворительно.

Партийным и советским организациям области предстоит много сделать для быстрого устранения недостатков в этом деле и создания прочной картофелево-овощной и мясомолочной базы для улучшения снабжения населения Ташкента и других городов. И в этом отношении область нужна серьезная помощь со стороны ЦК КП Узбекистана и Совета Министров республики.

Секретарь Андиянского обкома партии тов. Мирза-Ахмедов рассказал о мерах, принятых областными партийными и советскими организациями для укрепления отстающих колхозов, низкорозрядных бригад и звеньев опытными кадрами, организаторами сельскохозяйственного производства. В большинстве бригад созданы партийные, а также комсомольские группы и бригадные комсомольские организации. Проведена значительная работа по укреплению механизаторских кадров. С целью налаживания контроля за выполнением социалистических обязательств, регулярно проводится взаимопроверки между районами и колхозами. Итоги этих проверок широко обсуждаются на собраниях колхозников-механизаторов.

Вместе с тем тов. Мирза-Ахмедов считает, что в руководстве социалистическим соревнованием за высокий урожай допущены серьезные недостатки. Растягиваются сроки проведения неотложных сельскохозяйственных работ. В ряде районов наблюдается резкое отставание обработки хлопчатника, особенно ретменного мотыжения. Значительные людские ресурсы не используются на сельскохозяйственных работах.

Тов. Мирза-Ахмедов отмечает недостатки в стиле руководства бюро ЦК Компартии Узбекистана социалистическим соревнованием. Отделы ЦК, в частности отделы пропаганды и агитации и сельскохозяйственный, не изучают лучший опыт соревнующихся колхозов, совершенно не интересуются практикой руководства обкомом и райкомом партии социалистическим соревнованием.

Очень важно, продолжает тов. Мирза-Ахмедов, чтобы при выработке новых агро-технических приемов возделывания хлопчатника Министерство сельского хозяйства и заготовок и другие органы советовались больше со специалистами сельского хозяйства, с местными работниками. Но так не всегда бывает. В частности, не была достаточно продумана рекомендация бывшего Министерства хлопководства УзССР о методах проведения прорезывания посевов хлопчатника в два приема.

Министр Госконтроля УзССР тов. Юндашев посетил свое выступление вопросам материального стимулирования труда колхозников. Он отмечает крупные недочеты в этом деле. Во многих районах грубо нарушается порядок расчетов с членами сельхозартелей, в результате образовалась огромная задолженность, в том числе за 1952 год. Областные и районные партийные и советские организации не выжидают в это дело, примырячески относятся к руководителям колхозов, нарушающим права колхозников.

Плохо также поставлено авансирование колхозников. Денежные и натуральные авансы зачастую выдаются с большим использованием средств, предназначенных для авансирования хлопкоробов. Необходимо строго соблюдать установленный порядок расчетов с колхозниками.

Секретарь Ферганского обкома партии тов. Конабаев ставит вопрос о широкой пропаганде среди колхозных кадров знаний в области борьбы с сельскохозяйственными вредителями. Необходимо систематически проводить в колхозах лекции на эти темы, наглядно демонстрировать колхозникам правила применения ядохимикатов и аппаратуры, предназначенных для истребления сельскохозяйственных вредителей. В районах области ощущается острый недостаток в планетах, инструкциях, популярных кинофильмах по вопросам защиты посевов от вредителей сельскохозяйственных культур.

Останавливаясь на вопросах укрепления творческого содружества научных учреждений с колхозами, тов. Конабаев отмечает недостаточную помощь в этом деле со стороны сельскохозяйственного отдела ЦК КП Узбекистана.

В своем выступлении руководитель взаимопроверочной бригады хлопкоробов братского Туркменистана — Председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. Сарыев сообщает некоторые итоги взаимопроверки выполнения договора социалистического соревнования. Посланным Туркменистана побывали во многих колхозах Самаркандской, Хорезмской, Бухарской областей и внимательно изучили передовой опыт организации ухода за посевами. Вместе с тем выявлены и крупные недостатки.

Тов. Сарыев зооистрат внимание на фактах запаздывания с проведением неотложных агро-технических мероприятий, плохого использования средств механизации, неудовлетворительного культурно-бытового обслуживания хлопкоробов, особенно женщин-матерей. В ряде районов и колхозов наблюдаются самоуспокоенность, безответность, что отрицательно сказывается на ходе сельскохозяйственных работ.

Тов. Сарыев отмечает, что взаимопроверочная бригада туркменских хлопкоробов внесла немало предложений, направленных на усиление междурядной обработки посевов. Партийные и советские органы должны контролировать выполнение этих предложений.

Секретарь Самаркандского обкома партии тов. Камбаров подчеркивает необходимость усиления требовательности к сельскохозяйственным органам, повышения их ответственности за порученное дело. Министерство сельского хозяйства и заготовок неоперативно отказывается на запросы областных организаций в деле обеспечения необходимыми дозировками и другими средствами для борьбы с вредителями сельхозкультур. Министерство недопустимо затануло отправки в самаркандские колхозы запасных частей и машин для уборки зерновых.

Заведующая отделом ЦК КП Узбекистана по работе среди женщин тов. Мухитдинова приводит факты, говорящие о пренебрежительном отношении многих руководителей колхозов, районов и вопросов культурно-бытового обслуживания колхозниц. В Кара-Калпакской, Ташкентской, Хорезмской, Андиянской областях значительная часть детей не охвачена детскими учреждениями, министерства просвещения и здравоохранения проявляют канцелярский подход к делу, ограничиваются формальной рассылкой директив, а конкретной организаторской работой по развертыванию подготовки кадров воспитательниц для сельских детских и детских яслей не занимаются.

Министерство местной промышленности и Упромсовет не наладили производства мебели и игрушек для детских учреждений.

Председатель Совета Министров Кара-Калпакской АССР тов. Сентиналов отмечает, что Совет Министров КК АССР и Кара-Калпакский обком партии еще не приняли надлежащих мер к ликвидации отставания в междурядной обработке хлопчатника. Это в значительной мере объясняется тем, что в руководстве сельским хозяйством нет должной оперативности, не проявляется инициатива в решении вопросов.

Вместе с тем тов. Сентиналов указывает, что отдельные министерства и ведомства Узбекистана также работают без должного напряжения и медлят с решением важных хозяйственных вопросов. В частности, Министерство сельского хозяйства и заготовок и его управление затягивают рассмотрение вопросов об оказании Кара-Калпакки помощи в улучшении работы машинно-экскаваторных станций.

Бюро ЦК КП Узбекистана, его отделы и Совет Министров УзССР, — говорит тов. Сентиналов, — не установили должного контроля за деятельностью министерств в этом деле.

Заместитель министра сельского хозяйства и заготовок УзССР тов. Энгергов говорил о насущных задачах развития общественного животноводства. Она особенно подчеркнула важность создания прочной кормовой базы для обеспечения поголовья скота, повышения продуктивности его. Необходимо всемерно улучшать руководство животноводством со стороны партийных и советских организаций.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

Пленум принял также решения по организационным вопросам.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Коллективы московских предприятий экономят металл

Рабочие и специалисты московских заводов развернули социалистическое соревнование за экономию металла. Значительных успехов достигли коллективы многих столичных предприятий.

АВТОЗАВОДЦЫ РАБОТАЮТ НА ЭКОНОМЛЕННОМ МЕТАЛЛЕ

Коллектив Московского автозавода имени Сталина—инициатор соревнования за снижение расхода металла на каждое изделие. В первом квартале в производство внедрено много технических мероприятий, дающих экономию 1.430 тонн металла в год.

Комплексная бригада тов. Щербакова из штампо-механического цеха обладалась за год проработать на экономленном металле 85 тонн. Бригада уже обработала 30 тонн, не выписывая материалы со склада. Бережливость в большом и малом проявляют плавильщики серого чугуна. За истекший месяц они сэкономили 250 тонн чугуна.

СНИЖАЮТ ВЕС ДЕТАЛЕЙ

Инженеры и технологи завода имени Владимира Ильича в сотрудничестве со станочниками добились снижения веса различных видов продукции. Вес отливки одной из деталей электродвигателя снижен на 17 килограммов против нормы. Уменьшился расход металла и при изготовлении ряда других деталей, переведенных на кокильную отливку и машинную формувку.

Пальщики механического цеха № 23 экономят металл. Бригада тов. Демина в мае сберегла 37,7 килограмма припоя. Всего бригадами цеха за последнее время сохранено свыше 84 килограммов припоя.

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Смотр использования и экономии металла производится на 1-м подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича. В шариковом цехе благодаря изготовлению заготовок шаров методом поперечной прокатки сэкономлено 67 тонн металла. Рационализаторы цеха колдодной штамповки гг. Голов и Жуковский при изготовлении поковок для подшипниковых колес стали использовать отходы от более крупных типов поковок. Благодаря этому они сэкономили 35 тонн металла.

(ТАСС).

ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

28 мая закончилось совещание по школьной гигиене, созванное Министерством здравоохранения СССР и Министратом здравоохранения РСФСР. В нем участвовали школьные врачи, педагоги, работники научно-исследовательских учреждений — представители всех союзных республик.

В докладах и выступлениях было приведено много данных, свидетельствующих о больших достижениях в деле охраны здоровья, развития и финансового воспитания детей.

В Советском Союзе насчитывается около 20 научно-исследовательских институтов и несколько десятков кафедр в медицинских институтах, где разрабатываются проблемы здравоохранения юного поколения советских граждан.

По данным научных исследований, проведенных учеными в Москве, Ленинграде, Ростове-на-Дону, Горьком, Одессе и других городах, все показатели физического развития детей школьного и дошкольного возраста превзошли высший допустимый уровень. Резко снизился заболеваемость детей.

В последние годы воздвигнуто много школьных зданий. Они построены с учетом новейших требований санитарной техники. Дети занимаются в просторных, светлых классах и кабинетах, оборудованных удобной мебелью и хорошими учебными пособиями. Ученые разрабатывают режим учебных занятий детей в школах и дома, наиболее рациональный для правильного физического и умственного их развития.

Большим успехов достигли ученые в области улучшения освещения в классах. Разработаны в частности, новый тип люминесцентной лампы.

Созданы и совершенны и осуществляются политтехнические обучения и расширение школьного строительства разрабатываются вопросы наиболее целесообразного расположения классов помещений, учебных кабинетов.

(ТАСС).

КАСКАД ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ НА МАЛОЙ РЕКЕ

БЕЛЬЦЫ (Молдавская ССР), 28 мая. (ТАСС). Реку Реут не найти на больших картах Советского Союза. Она начинается в центре Бельцкого округа и впадает в Днестр. Летом ширина реки не превышает двадцати метров но зато вся она разливается и затопляет тысячи гектаров лугов и пастбищ.

Колхозники нескольких районов решили превратить ее энергию в электрический ток. В январе на Реуте вступила в строй первая гидроэлектростанция — Брызенская, давшая энергию нескольким колхозам Распенского района. Сейчас здесь заканчивается строительство еще двух межколхозных гидроэлектростанций.

Сегодня строители Казантешской ГЭС приступили к строительству фундамента здания гидростанции.

Строительство этих ГЭС — начало создания каскада гидроэлектростанций на Реуте. Сейчас ведутся изыскательские работы для строительства еще семи межколхозных ГЭС общей мощностью в 1.700 киловатт.

РОСТ ПОКУПАТЕЛЬНОЙ СПОСОБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

ТВЛИСИ, 28 мая. (ТАСС). В городах и селах Грузии с начала года открыто более 250 новых магазинов. Значительно возрос товароборот. За четыре с половиной месяца население продано промышленными и продовольственными товарами на десятки миллионов рублей больше, чем за это же время в прошлом году. Особенно возрос спрос на швейные вещи, швейные и трикотажные изделия.

Трудящиеся приобрели более 2,5 тысячи радиоприемников, около тысячи велосипедов, много легковых автомобилей.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В обстановке примиренческого отношения к недостаткам

Коллектив института геологии Академии наук УзССР сделал многое для выявления, изучения и освоения недр Узбекистана, для укрепления связи с производством. Работы старших научных сотрудников института А. В. Баталова, А. Г. Бабаева, Г. А. Мавлянова, С. Т. Бадалова и многих других внесли ценный вклад в это важное дело.

Однако некоторые научные работники не осознавали в должной мере всю свою ответственность перед народом. Они годами не представляли научных отчетов по разрабатываемым им темам или же представляли недоброкачественные отчеты, не оправдывающие затраченных на исследование государственные средства.

Некоторые «научные работы» не только не помогают росту геологической науки, но, наоборот, тормозят деятельность производственных организаций в выявлении и освоении ископаемых богатств Узбекистана, вредят делу.

Отчетная работа ст. научного сотрудника Г. Г. Грушинки по теме за 1947 год была двадцать забрана в рецензии, как не отвечающая требованиям, предъявляемым к годовым отчетам. Отчеты за 1949 и 1950 годы были представлены им лишь в 1952 г. Первый из них, как не соответствующий теме и написанный на материалах, собранных главным образом другими лицами, вызвал возражения некоторых сотрудников, участвовавших в его обсуждении.

Отчет за 1948 год был представлен на отзыв лишь в январе 1953 года. Эта работа, состоящая из 46 страниц машинописного текста и нескольких фотографий, представляла поверхностный рапорт взглядов на происхождение некоторых типов месторождений и грубую компиляцию из отчетных работ различных производственных организаций.

Только одна четвертая часть работы содержала результаты исследований автором довольно случайных и крайне малочисленных материалов (всего 14—15 образцов), переданных Г. Г. Грушнину геологами-производственниками. В своей работе Г. Г. Грушинка, вследствие поверхностного подхода к анализу имеющихся геологических данных, допускает ряд ошибочных положений, протаскивает идеи Артура Холмса, которого резко критиковал в свое время академик С. С. Смирнов, замалчивает заслуги советских геологов в изучении рудных месторождений.

Каждая страница этого своеобразного «труда» Г. Г. Грушинки обошлась государству более чем в 1200 рублей. Вместо признания и исправления своих ошибок

Г. Г. Грушинка стал на путь их замазывания и отрицания.

Не блещет достоинствами и последняя отчетная работа Г. Г. Грушинки — за 1951 г. Обсуждение ее, проведенное 10 апреля при участии геологов-производственников, показало, что автор и здесь сознательно пошел по пути компиляции и халтуры, списывая оптические константы некоторых минералов прямо с учебника. Большинство определенных пород и минералов было произведено сотрудниками Узгеологуправления (т.т. Слюсаревой, Дорошевой и др.), однако Грушинка ни словом о них не упоминается.

Элементы лживости отчетов очевидны в важных геологических явлениях имеются также в работах А. А. Арустамова (за 1951 г.), диссертационной работе аспиранта Шамсутдинова и др.

Директор института геологии Н. П. Васильевский в отчете за 1952 год встал на путь примиренчества и замазывания ошибок отдельных сотрудников, сознательно зашифровал халтурщиков. Например, при обсуждении отчета Г. Г. Грушинки за 1951 год тов. Васильевский «задал тон» в расхваливании этого отчета, что и исполнили тт. Вайнер и Арустамов, зашифровав халтуру. При голосовании трех предложений за принятие работы как «отчета» было подано семь голосов, за принятие его, как «материала» — четыре, а за отклонение работы было подано 4 голоса. Таким образом, за принятие работы как «отчета» было подано 7 и, по существу, против — 8 голосов. Несмотря на такое соотношение голосов, отчет был принят. Причем за принятие голосовали главным образом представители других отделов.

Но директор института тов. Васильевский и редактор стеной газеты тов. Вайнер этим не удовлетворились. Они učinили допрос людям, которые голосовали против, хотя все возражения были высказаны на заседании отдела и голосование было открытым.

Занимая критичный, порошковый метод разбора и приема научных работ, примиренчество к недобросовестности отдельных сотрудников не способствует росту науки, а, наоборот, тормозит ее развитие.

Н. ПЕТРОВ, зав. лабораторией нерудных ископаемых института геологии, кандидат / геолого-минералогических наук.

И. ХАМРАБАЕВ, зав. лабораторией геологии и полезных ископаемых, кандидат геолого-минералогических наук.

Новый способ восстановления шпинделей хлопкоуборочных машин

Недавно на заседании Ученого совета Ташкентского института инженеров иригации и механизации сельского хозяйства аспирант А. Алиев успешно защитил кандидатскую диссертацию «Об упрочнении и восстановлении шпинделей хлопкоуборочных машин СХМ-48 электродисковым способом».

В своей работе, выполненной под руководством консультанта доцента Е. К. Батурина, тов. А. Алиев исследовал влияние изгиба шпинделя на процесс сбора хлопка и сыема его со шпинделя щеточным стемником. Он изучил также влияние на этот процесс дефектов шпинделей, возникающих при эксплуатации и в процессе их изготовления. Под руководством разработана технология восстановления и упрочнения шпинделей электродисковым способом.

Молодой ученый установил, что у выпущаемых заводом новых шпинделей зубья имеют шероховатую поверхность из-за заусениц, задиры и наростов хрома. Это снижает качество машинного сбора и увеличивает обивание хлопка на землю. В процессе электродисковой обработки на зубьях шпинделя отпадают заусеницы, улучшается форма зубьев, поверхность их становится чистой. Обработанные таким образом шпиндели обладают и большой износостойкостью.

Работа молодого ученого имеет большое народнохозяйственное значение, и его предложение надо смелее внедрить в производство.

Г. КОШЕВНИКОВ, кандидат технических наук.

Радиофикация колхозов Кашка-Дарьи

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). С каждым годом расширяется радиофикация колхозов области. Только в минувшем году в сельхозрайонах Кашка-Дарьи построено 10 радиозулов, установлено 1400 радиоточек. Мощные радиозулы построены в колхозах имени Сталина, Каршинского района, имени Карла Маркса, Каммашинского района, и ряде других. Сейчас в области насчитывается уже десятки радиозулов. Полностью радиофицированы 72 колхоза.

В нынешнем году в колхозах области будет построено еще 5 радиозулов. Сейчас идет строительство радиозулов в сельхозрайонах имени Сталина, Кашка-Дарьи, имени Карла Маркса, Каммашинского района, Кок-Булакского района. В этом году в области будет установлено 2500 радиоточек, в том числе 1900 — в колхозах.

Большую работу по радиофикации колхозов проводят связисты-радиоинженеры тт. Средняков, Абытов, Манаров, Ижигалин, Прятков, Насыров и другие. Для обслуживания колхозных радиозулов силами областной конторы связи за последние два года подготовлено немало специалистов.

НОВЫЕ ТКАНИ

Ташкентский текстильный комбинат имени Сталина освоил массовый выпуск вольты. Эта легкая и красивая ткань изготавливается в 15 расцветках, созданных по эскизам художников комбината. Новая продукция поступает в магазины Узбекистана и других республик Средней Азии. (УзТАГ).

Злость и благодущие в комедии

Когда великий русский сатирик Н. В. Гоголь под гнетом царской цензуры вынужден был бросить работу над пьесой «Владимир 3-й степени», он с горькой иронией заметил: «Мне больше не остается, как выдумать сюжет самый невинный, который даже кварталный не мог бы обидеть... Но что комедия без правды и злобы?»

Если в комедии нет сочетания правды и злобы, она рискует выродиться в безобидный фарс, способный вызвать лишь смех ради смеха. Смех должен быть алым, бичующим, умным. Великими мастерами такого смеха были Гоголь и Щедрин. Благожелательная улыбка не прощает пороков толстокожих бюрократов, хамов, казнокрадов, ротозеев. Они не понимают языка улыбки — только «вилы» сатирического беспощадного смеха могут ускорить исчезновение этого человеческого мусора.

«Рани» Михалкова являются как бы ответом писателя на призыв партии создавать сатиру по Гоголю и Щедрину. В этом смысле писатель заслуживает самого благодарительного внимания. Цель, избранная автором для сатирического осмеяния, правильна: ротозейство, бюрократизм, мещанство, чванство, подхалимаж. Все эти явления, которые омерзали еще Маяковский в своих комедиях и стихах, встречаются, к сожалению, до сих пор.

Советская театральная критика, как на один из существенных недостатков комедии Михалкова, указывала на то обстоятельство, что мещанская семья бюрократа Лопухова и его приближенные в службе не встречают отпора со стороны честных советских людей. Критики считают, что не показав лагеря положительного, писатель нарушил закон реализма, что у него действие не развивается в типических обстоятельствах. Действительно, бюрократа Лопухова никто не сопротивляется. Честный шофер-комсомолец запротестовал только тогда, когда его заставили везти дочь Лопухова в церковь для совершения свадебного обряда. Но он не возражал, когда его с казенной машины чуть ли не на целый день топили за 50 километров за рамками для Лопухова. Секретарь Лопухова «протестует» молча, только своим видом. И лишь таинственная гражданка Иванова, не появившаяся на сцене, но упорно просиживающая за сценой в приемной бюрократа в ожидании приема, повидимому, борется: в результате ее информации создается комиссия, которая будет обследовать «деятельность» Лопухова.

В советской действительности, конечно, не так борются с бюрократами и подхалимами.

Есть в пьесе Михалкова и другие существенные недостатки. Советская критика много раз уже сравнивала «Рани» с «Ревизором» Гоголя. Сходство между этими пьесами, конечно, только внешнее. Прежде всего, Хлестаков никого не обманывает и за ревизора себя не выдает — чиновники сами себя обманывают и сами делают из «трапика» ревизора. Ленский же в комедии Михалкова — сознательный авантюрист. Но главное не в этом. В «Ревизоре» Хлестаков является одной из центральных фигур. Это самостоятельный, исторически интересный характер. Это ничтожество умеет придать себе значительность, а другие Герои в значительности этого ничтожества — только высились. Прежде всего, Хлестаков никого не обманывает и за ревизора себя не выдает — чиновники сами себя обманывают и сами делают из «трапика» ревизора. Ленский же в комедии Михалкова — сознательный авантюрист. Но главное не в этом. В «Ревизоре» Хлестаков является одной из центральных фигур. Это самостоятельный, исторически интересный характер. Это ничтожество умеет придать себе значительность, а другие Герои в значительности этого ничтожества — только высились.

В комедии Михалкова у Ленского, который обманывает Лопухова, его

«РАНИ» С. МИХАЛКОВА НА СЦЕНЕ ФЕРГАНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО.

семью и его подчиненных, нет характера. Мы знаем, что он жулик, авантюрист — и только. Что он собой представляет как характер — неизвестно. Чтобы придать Ленскому видимость жизненности, автор наделяет его чертами смешной характеристики: Ленский выдвигает от слов «сидеть», «сидеться», которые вызывают у него свои ассоциации из событий, повидимому, недавнего прошлого. Боюсь проговориться или стремлюсь выиграть время для ответа, он часто переспрашивает: «Кто, я?». Но эти характеристики не образуют характера. Поэтому Ленский — не образ, а алгебраический знак характера. Знак же трудно и ненавидеть — мы любим и ненавидим только живого человека. Нас забавляют словесные «штучки» Ленского, забавляют его выдумки. Но тут автору изменило чувство меры. Поляну выдумки Ленского с церковным браком: он хочет избежать загса и обделить все свои делишки в промежуток после церковного брака, когда он будет уже законным мужем, до загса, которого он, по понятным причинам, боится. Но уже просто смешной нелепостью является то, что Ленский на свою «свадьбу» приглашает начальника отделения милиции, бухгалтера, кассира и всех других сотрудников, «не принимаемых» в доме Лопуховых. Эта выходка представляет острую иронию и может вызвать даже симпатии к Ленскому: ловко оставил он в дураках лопуховцев! Ловкость незаметно абстрагируется от пошлости и подлости и, как ловкость сама по себе, может вызывать сочувственный смех.

Налебле правдоподобия и сатирически типичны образы самого Лопухова, его жены Агнии Ивановны и их дочери Серафимы. Нельзя согласиться с Н. Подольным, что реализм образа Лопухова нарушается отрицательной самохарактеристикой Лопухова. Лопухов — неумный человек, а неумный человек может и не заметить глупости той характеристики, которую он сам себе дает. Другое дело Улейкин — помощник Лопухова, пишущий за него все доклады, Мамочкин — из отдела кадров и бухгалтер Счеткин. Они построены по иному методу и как будто вытыты из другой пьесы. Метод построения их нельзя считать методом обострения образа. В Улейкине, Мамочкине и Счеткине ничего скрывного нет, с них и масок срывать не надо — они неправдоподобно открыты, дружны, нарисованные в одну краску, и потому воспринимаются как забытые персонажи другой эпохи. К тому же они написаны без злобы, достаточно благодуще.

Таким образом, отсутствие характера у Ленского, эклектичность творческой манеры в создании разных персонажей пьесы, отсутствие последовательного реализма лишают в известной мере пьесу той злобы, без которой, по мнению Гоголя, нет комедии.

Ферганский областной русский драматический театр им. М. Горького, выступивший с творческим отчетом в Ташкенте, включил в свой репертуар и комедию Михалкова «Рани». Это говорит о творческой смелости театра: он не испугался довольно резких критических отзывов о пьесе Михалкова, появившихся в печати, увидел в комедии здоровое зерно. Театр не побоялся и трудностей пьесы, коренящихся в ее эклекти-

ности. И многому театру удалось. Удастся прежде всего засл. арт. УзССР Н. А. Дымов образ Лопухова. Его Лопухов уловил его значительность. Он совершенно не ощущает, например, нелепости того, что другие пишут за него доклады. Он свистает это в порядке вещей — сам он важная, «номенклатурная» фигура, у него такие ответственные дела, что в сравнении с ними доклады — это вещь техническая. Лопухов оказывается Улейкину честь, поручая ему составление «своих» докладов. Артист Дымов стремится психологически оправдать поведение Лопухова. Его Лопухов так занят своими «важными» делами, что ему некогда смешить публику, он выдает смех своим внутренним содержанием.

Роль жены Лопухова Агнии Ивановны исполняет арт. Т. В. Мальцева, роль Серафимы — арт. А. Я. Иванова. Серафима — любимица матери. Заботы Агнии Ивановны сосредоточены на одной задаче — выдать дочь замуж. В сущности, Серафима — достойная дочь Лопухова, как Агния Ивановна — его достойная жена; они такие же ничтожества, как и глава семьи. Серафима — Ивановна — экзальтированная блондинка, которая в каждом пустяке видит нечто особенное. В ней есть что-то от хлестаковской «легкости в мыслях». Ее воображение легко поразить: достаточно было Ленскому сказать, что один его брат адмирал, другой — профессор, что он сам человек науки и техники, чтобы она сразу же увидела в Ленском необыкновенное: «больше всего меня подкупило в нем то, что он необычайный человек». Она готова кнутаться в лучах чужой славы, компенсируя этим свою лютость. С матерью Серафима легко упрется; когда Агния Ивановна высказывает ей какие-либо сомнения, она сейчас же на высокой ноте и немного визгливо говорит: «Мама, речь идет о моем счастье». И Агния Ивановна немедленно сдастся.

Создав центральную группу реалистических образов, Ферганский театр не сумел преодолеть эклектизма произведений: в спектакле, как и в пьесе, образы Улейкина (арт. Ю. О. Серафимский), Мамочкина (арт. П. П. Мельников), Счеткина (арт. П. Н. Слондов) получились карикатурными и по гриму и по сценическому поведению. Улейкин даже в комнате входит комически — вперед появляется его нос. Счеткин комически заикается — правда, по требованию автора. К чести артиста Словова надо сказать, что он этой «возможностью» не злоупотребляет. Мамочкин в подлинном усердии высоко поднимает колени, когда идет на выду у начальства, и усложняет ступеням. Конечно, все это смешно. Но в этих образах зритель не узнает опасных врагов нашего движения вперед, смеется добродушно, без злобы, будто это персонажи из старого фарса.

Артист М. А. Иммонен все делает, чтобы оживить образ Ленского. В глазах его сверкают хитрые огоньки, когда он придумывает смешные положения, в которые он поставит всех этих глупых людей, — и тогда он кажется умнее их. Но так как образ Ленского выписан плохо, у самого автора, артисту трудно походить оживить его. Иммонен довольно часто выпадает из игры, «отсутствует» на сцене.

Невзирая на все недостатки пьесы, театр правильно сделал, поставив комедию. Надо продолжать работу над спектаклем. Исполнители материала нового варианта комедии Михалкова, исправив основные недостатки исполнения, театр может создать настоящий сатирически злой спектакль, метко разящий наших врагов, наши пороки.

М. ГРИГОРЬЕВ.

Почему не внедряется метод уплотненной загрузки вагонов

В конце 1946 года весовщик станции Горьково Ташкентской железной дороги тов. Кладовщикова разработала рациональные схемы размещения килп хлопковолокна в вагонах. Новый метод позволил увеличить загрузку вагонов.

В содружестве с работниками Ташкентского хлопкоочистительного завода тов. Кладовщикова усовершенствовала конструкцию прессовых ящиков. Это новшество дало возможность укладывать в 18-тонный вагон 90 килп вместо 79, а в 50-тонный вагон 203 вместо 183 килп по норме.

Метод тов. Кладовщиковой был одобрен и применен весовщиками дорог тт. Ахатовым, Цыганковой, Юрченко и другими. Они доказали, что при сложнейшей работе можно значительно повысить загрузку вагона хлопком-волокном.

Управление дороги, хотя и с опозданием, но приняло меры к широкому внедрению метода уплотненной загрузки хлопка-волокна. Однако на хлопкоочистительных заводах метод тов. Кла-

довщиковой до сих пор не применяется. Заместитель начальника Уззатоглоппрома тов. Венюковский безразлично относится к новому методу. Руководители Уззатоглоппрома решили обратиться в ЦНИИХПром с просьбой разработать новые схемы укладки хлопковых килп в вагоны.

Шесть лет применяются на практике схемы тов. Кладовщиковой и уже более трех лет — схемы весовщика тов. Ахатовой. Почему же Уззатоглоппрому и ЦНИИХПрому потребовалось разработать новые схемы? Очевидно это продиктовано стремлением затянуть решение вопроса о массовом внедрении нового метода укладки килп.

Министерству сельского хозяйства и заготовок УзССР и Управлению Ташкентской железной дороги необходимо в короткий срок широко внедрить передовые методы погрузки хлопкового волокна.

П. ЛЕЗОВ, начальник коммерческой службы Ташкентской железной дороги.

Почта каракалпакского аула

ШАВБАЗ (Нара-Калпакская АССР). (УзТАГ). Автомашина доставила в Бий-Базарский аул свежую почту. Колхозники получили 350 газет и журналов, около двухсот писем.

Культурный уровень населения аула быстро растет. Здесь выросла своя сельская интеллигенция. Около 20 молодых колхозников сейчас получают образова-

ние в вузах и техникумах Ташкента, Нукуса, 400 детей хлопкоубороч обучают в своей аулской школе.

Сейчас каждый бийбазарский хлопкобор и животновод получает газету. Многие колхозники — подписчики на Сочинения Ленина и Сталина, на Большую советскую энциклопедию.

«ЖЕНИТЬБА» ГОГОЛЯ В ПОСТАНОВКЕ КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО ТЕАТРА

КАТТАКУРГАН. (УзТАГ). Каттакурганский колхозно-совхозный театр показал пьесу Н. В. Гоголя «Женитьба» на узбекском языке.

В спектакле главные роли исполняют заслуженная артистка УзССР Милева, артисты Сатыбалдиев, Рузиев и Аманов.

Благоустройству столицы — повседневное внимание

Наша социалистическая Родина находится в расцвете своих сил, твердо и неуклонно идет к новым славным победам коммунизма. Политичная Коммунистическая партия, составляющая жизненную основу советского строя, направлена на дальнейшее укрепление экономического и военного могущества нашего государства, на дальнейшее развитие народного хозяйства и максимальное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей всего советского общества.

Благо советского человека, процветание советского народа являются для нашей партии и Советского правительства высшим законом. Одним из явных свидетельств неослабной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа является небывалый размах работ по благоустройству городов, улучшению коммунального и бытового обслуживания населения. На эти цели государство отпускает огромные средства.

XIX съезд Коммунистической партии в своих директивах по плану пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы определил пути дальнейшего роста материального благосостояния, здравоохранения и культурного уровня народа. Огромное внимание в пятилетнем плане уделяется и разветвлению коммунального строительства. Капитальные вложения на эти цели увеличиваются, примерно, на 50 процентов против 1950 года.

Наглядным свидетельством повседневной заботы партии и правительства о благоустройстве городов, о дальнейшем улучшении условий жизни трудящихся является и наш Ташкент — столица Узбекской ССР.

Союзное правительство неоднократно принимало решения, направленные на улучшение городского хозяйства Ташкента. Для этого выделялись необходимые денежные ассигнования и материально-технические средства. Помощь Советского правительства имела решающее значение для дальнейшего роста благоустройства города.

Столица Узбекистана с каждым годом меняет свой облик, все более украшает-

ся. Значительно улучшается культурно-бытовое обслуживание населения. Созданы новые благоустроенные кварталы, застроенные многоэтажными жилыми и общественными зданиями. Появились новые рабочие городки и кварталы, площади, парки культуры и отдыха.

За последние два года в городе построено и сдано в эксплуатацию 92 жилых дома с общей площадью в 42 тысячи квадратных метров. Построены здания 4-х средних школ, 2 кинотеатра, 2 клуба, баня и 6 лечебных учреждений. Жилая площадь индивидуальных застройщиков за это же время увеличилась на 20 тысяч квадратных метров. Местными Советами проведена значительная работа по капитальному ремонту коммунального жилого фонда.

В широких масштабах проводилось асфальтирование проезжей части улиц и тротуаров по линиям, соединяющим центр города с его окраинами. Благоустроены и асфальтированы набережная канала Анхор, подъезды на территории Ташкентского медицинского института. Завершено проложение и покрытия асфальтом магистраль по улице Ново-Московской. Капитально отремонтировано 375 проезжих и пешеходных мостов.

Учитывая наказы и пожелания избирателей, городской Совет осуществил ряд мер по улучшению работы трамвая и троллейбуса. Увеличены трамвайный и троллейбусный парки, а также количество автобусов, легковых и грузовых такси.

Введена в эксплуатацию троллейбусная линия, соединяющая район Текстильного комбината со Сталинским, Октябрьским и Кировским районами города. Налажено автобусное и троллейбусное движение на магистральных, ведущих от центра столицы к окраинам Куйбышевского и Кировского районов.

С каждым годом расширяется зеленый фонд города путем создания новых скверов и цветников, расширения ассортимента деревьев и кустарников. Одним из любимых мест отдыха города стал сквер Революции, значительно реконструированный и благоустроенный. Перед зданием театра оперы и балета имени Навои сооружен огромный цветной фонтан. Театральная площадь

превращена в красивейший бульвар столицы.

Немалая программа работ по благоустройству намечена и в 1953 году. Должно быть построено и сдано в эксплуатацию свыше 40 тысяч квадратных метров жилой площади. Многоквартирные дома строятся для рабочих Текстильного комбината, железнодорожников, артистов, энергетиков. Намечено построить 3 многоквартирных жилых дома, куда будут переселены семьи с участков, предназначенных для строительства гостиницы на 250 номеров.

Наряду с новым жилищным строительством крупные ассигнования направляются на капитальный ремонт жилищ трудящихся. Коллективы ремонтно-строительных контор и жилищных органов обязались выполнить годовой план капитального ремонта жилья к 15 июля 1953 года.

В больших размерах развернуто культурно-бытовое и коммунальное строительство. Будет построено 9 школ и несколько новых детских. Ведется подготовка и в сооружении республиканского стадиона «Лактакор» на 50 тысяч мест. На 450 коек расширяется сеть лечебных учреждений.

Большие капиталовложения выделены на улучшение водоснабжения населения города, особенно его окраин. Протянутые ранее по расширению сети водопровода позволят увеличить подачу воды более чем на 30 процентов. В текущем году войдут в эксплуатацию два новых коллектора городской канализации — Лабаевский и Бурджарский.

Еще больший размах принимает асфальтирование улиц и площадей. В 1953 году будут асфальтированы магистральные улицы Шота Руставели, Полиграфическая, Куйбышевское шоссе и другие.

Будут построены троллейбусные линии от рабочего городка на Ташхале до машиностроительного завода Министерства путей сообщения и от троллейбусного кольца по улице Урицкого до экскаваторного завода.

Как и в прежние годы, план благоустройства города предусматривает значительную реконструкцию площадей и парков, улучшение их архитектурного оформления.

сами благоустройства новых жилых массивов.

Так, в районе Текстильного комбината до Великой Отечественной войны был построен прекрасный рабочий социалистический городок с многоэтажными зданиями. Ныне же руководители комбината взяли курс на строительство малоэтажных домов.

Ошибки, допущенные в прошлые годы, исправляются крайне медленно. Промышленные предприятия города плохо подготовились к жилищному строительству в 1953 году. За январь—апрель месяца ими выданы для жилищного строительства всего на 21 процент. На многих стройках плохо организован труд, слабо внедрены индустриальные методы строительства, крайне недостаточно используются механизмы и транспорт.

Серьезные недостатки допущены в ремонте жилых зданий. Главным из них является низкое качество ремонтных работ. В результате некоторые отремонтированные дома и квартиры требуют повторного ремонта. Все это происходит из-за того, что городской и районные исполкомы не установили строгого контроля за качеством ремонта, за действительностью ремонтно-строительных контор.

У нас зачастую допускается либеральное отношение к браконьерам, к виновникам низкосортного ремонта жилищ, что является особенно недопустимым.

Еще не обеспечен должный размах благоустройства города и не ликвидированы серьезные недостатки в этом деле. Особенно вредит отсутствие плановости. Нередки факты, когда начатые работы не доводятся до конца в силу неготовности средств, силы.

Несмотря на наличие разветвленной осветительной сети, многие улицы, особенно на окраинах и в рабочих городках, освещены крайне плохо. Зеленое строительство города все еще не поставлено на твердую научную основу.

К осуществлению мероприятий по благоустройству слабо привлекаются предприятия и учреждения, а также население, что особенно характерно для Центрального района.

За последние годы в городе освоено немало новых массивов для индивидуальной застройки. Но городской и районные исполнительные комитеты недостаточно занимаются благоустройством, улучшением культурно-бытового обслуживания населения новых кварталов.

Задача, стоящая в области благоустройства, обязывает местные Советы города всемерно повышать уровень руководства городским хозяйством, усилить

свои связи с активом, привлечь к выполнению намеченного плана широкие слои общественности.

На прошедших выборах в местные Советы Узбекской ССР избиратели высказали много наказов и предложений, значительная часть из которых относится к вопросам благоустройства. Эти наказы должны находиться в центре внимания исполкомов. К их выполнению нужно привлечь постоянные комиссии городского и районных Советов, всех депутатов.

За последние время пришло много предложений по жилищному, жилищно-бытовому, по благоустройству, коммунальному хозяйству стал чаще проверять исполнение наказов избирателей и состояние этого дела в районах города. Но тем не менее нами лишь сделаны первые шаги в этом направлении. Нужно, чтобы выполнение наказов избирателей повседневное контролировалось, чтобы не оставалось без внимания ни одно из писем, поступающих от трудящихся в исполкомы по вопросам благоустройства, ремонта жилищ, улучшения культурно-бытового обслуживания населения.

Разрабатываемые в настоящее время в соответствии с директивами XIX съезда партии по плану пятилетнего плана Ташкентским и Узгосстроем генеральный план и схема 1-й очереди реконструкции гор. Ташкента предусматривают застройку основных площадей и магистралей города, оформление и благоустройство подходов к городу со стороны Чирчика, Ангрена, Янгй-Юля, Келеса и других. Намечается значительный рост жилого фонда, строительство новых корпусов вузов и вузов, техникумов и школ, больниц и поликлиник, родильных домов, бань, гостиниц.

Предусматривается резкое улучшение городского транспорта, расширение и благоустройство мест отдыха трудящихся, расширение сети водопровода, канализации и освещения.

У нас есть все возможности успешно справиться со всем объемом работ по благоустройству города. Речь идет о том, чтобы полностью использовать эти возможности. Необходимо всемерно повышать требовательность ко всем кадров советского аппарата, поднимать ответственность каждого работника за порученное дело.

Успешное выполнение плана благоустройства города явится новым вкладом в дело дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Х. МАГРУПОВ, председатель исполкома Ташкентского городского Совета.

Письмо Я. А. Малика генеральному секретарю совещания заместителей министров иностранных дел по Австрийскому договору

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось 25 мая, посол СССР в Великобритании Я. А. Малик направил генеральному секретарю совещания заместителей министров иностранных дел по Австрийскому договору Пассану письмо, в котором отмечалось, что, несмотря на усилия советской стороны, совещания заместителей по Австрийскому договору не дали должных результатов и что при создании обстоятельств целесообразно рассмотреть вопрос об Австрийском договоре в дипломатическом порядке путем соответствующего обмена мнениями.

28 мая посол СССР в Великобритании Я. А. Малик направил Пассану следующее письмо: Наступающим подтверждаю получение Вашего письма от 28 мая. Позиция советской стороны по поставленному в Вашем письме вопросу была изложена в моем письме от 25 мая. В этом письме обращалось прежде всего внимание на то, что совещание заместителей министров по Австрийскому договору не является каким-либо постоянным четырехсторонним органом. Сам состав совещания заместителей относится к компетенции Совета Министров иностранных дел, который не давал никакого указания о данном совещании заместителей. В силу этого Ваше утверждение о том, что будто составление проекта Австрийского договора является задачей упомянутого в Вашем письме совещания заместителей, лишено основания. Как известно, неоднократное обсуждение вопроса о договоре с Австрией на совещаниях заместителей, в том числе и в феврале с. г., не дало должных результатов, и ответственность за безрезультатность указанных совещаний лежит отнюдь не на советской стороне. Все это подтверждает, что при сложившихся условиях является более целесообразным рассмотрение данного вопроса в дипломатическом порядке путем соответствующего обмена мнениями.

ВРУЧЕНИЕ Я. А. МАЛΙΚОМ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ КОРОЛЕВЕ ЕЛИЗАВЕТЕ II

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). 28 мая посол СССР в Великобритании Я. А. Малик вручил верительные грамоты королеве Елизавете II и представил королеве сопроводивших его ответственных дипломатических сотрудников посольства СССР в Лондоне. При вручении верительных грамот присутствовали премьер-министр Вели-

кобритании Уинстон Черчилль, маршал дипломатического корпуса генерал-майор Гай Солсбери-Джонс и вице-маршал дипломатического корпуса Маркус Чек. После вручения верительных грамот Я. А. Малик имел беседу с королевой. В беседе принял участие премьер-министр Черчилль.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в три часа утра в Национальном собрании состоялось голосование по вопросу о предоставлении Полю Рейно полномочий на формирование правительства. За предоставление полномочий / было подано 276 голосов («независимые», «христианская партия», часть радикалов, часть членов католической партии — МРП, «демократы» — 235 (коммунисты, социалисты, небольшая группа радикалов и членов партии МРП и также несколько представителей других партий). Так как, согласно конституции, для утверждения полномочий требуется не менее 314 голосов, то результаты голосования означают поражение Рейно. Его ультимативное требование о праве роспуска Национального собрания в том случае, если в течение 18 месяцев с момента формирования правительства произойдет правительственный кризис, было отвергнуто. На заседании в ночном заседании Национального собрания развернулись острые дебаты о правительственной декларации Рейно.

Характер требований Рейно вскрыл депутат Союза прогрессивных республиканцев Пьер Кот. Ваши требования, сказал Пьер Кот, обращаясь к Рейно, беспрецедентны не только в истории конституционного права Франции, но и всего мира. Прежде чем требовать реформы конституции, вы должны сначала ее соблюдать. Газета «Либерасьон» отмечает, что выступление Рейно привело в Национальном собрании «впечатление разрывающейся бомбы». Даже крайне реакционный журнал «Фигаро» одобрял основные положения программы Рейно, пишет, что «его заявление поразило большинство депутатов».

Широкие народные массы страны решительно протестовали против кандидатуры Рейно на пост председателя Совета министров. В течение всего вчерашнего дня, как сообщает газета «Юманите», в Национальное собрание направлялись делегации с требованием «давать Рейно полномочий на формирование правительства. Национальное собрание посетили делегации парижских железнодорожников, делегации сотрудников министерства по делам бывших фронтовиков, стас-секретария авиации, министров почты, телеграфа и телефона, рабочие газовых заводов, электростанций и т. д.

В театрах и кино: ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 30/У Алишер Навои с участием нар. арт. УзССР, лауреата Сталинской премии Алима Ходжаева, 31/У д-м Шелюнов с участием нар. артиста Сталинской премии Сары Ишантуровой и Алима Ходжаева. ТЕАТР им. НАВОИ — гастроль солиста Азербайджанского государственного оркестра Лейла театры оперы и балета им. М. Ф. Акундова, нар. арт. СССР, лауреата Сталинской премии профессор Вильгельм — 30/У Нар. Оплы, 31/У утром Евгений Онегин. 1/У Большая концерт. Участвуют нар. арт. Союза ССР, лауреат Сталинской премии Халима Насырова, народные артисты УзССР, лауреаты Сталинской премии Мукаррам Тургулбаева, Гулям Абдурахманов, народные и заслуж. артисты УзССР и солисты. 31/У д-м Евгений Онегин, вечером Продажная невеста. ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 30/У Невольницы, 31/У д-м Сын рыбака, вечером Заумная невеста. ОКРУЖНОГО ДОМА ОФИЦЕРОВ (летн. театр) — 30/У Замужняя невеста, 31/У Невольницы. Начало в 9 ч. вечера. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 30 и 31/У гастроль Сибирского ансамбля песни и пляски. Билеты продаются. ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (летн. театр) — гастроль театра Музыкальной комедии Кузбасса — 30/У Нето и Котэ, 31/У Тренинга. ПАРК им. ГОРЬКОГО — 30 и 31/У гастроль засл. арт. Туркменской ССР Маргариты Фарраховой (песни народов СССР). Вечера песни и юмора при участии солистов Туркменской филармонии. Начало в 9 ч. вечера. РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР ЮНОИ — 31/У в 12 и 1 ч. дня Потерянный день Гриш Кукушкина, в 3 и 4 ч. дня Зяцк и Грнч. «РОДИНА», «ВАТАН», «ИСКРА» (летн.). «ИСКРА» (зимн.), «МОЛОДЯ ГВАРДИЯ», «ХИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «УДАРНИК», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. ТЭЛЬМАНА, им. НАВОИ (зимн.), им. НАВОИ (летн.), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», ПАРК им. КИРОВА, ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — новый цветной художественный фильм Адмирал Ушаков. «УЗБЕКИСТАН» — в 10 ч. вечера В дальнем плании, «ИСКРА» — в 1-м зале в 9 ч. вечера Учитель танцев.

Успех в Уругвае фотовыставки о Советском Союзе

МОНТЕВИДЕО, 28 мая. (ТАСС). Уругвайско-Советский институт культурной связи и испанская прогрессивная организация в Уругвае организовали в Монтевидео фотовыставку, посвященную жизни трудящихся в Советском Союзе. Одновременно проводится лекция и доклады о Советском Союзе и демонстрируются советские фильмы.

Испанский писатель Хосе Рубалье сделал доклад на тему «Советский Союз и мир», Венасик Лосойя рассказал о выполнении пятилетних планов в СССР. Председатель Уругвайско-Советского института культурной связи Атауалла дель Сиоппо готовился выступить с докладом о советском театре. Газета «Испания демократика» указывает, что выставка о Советском Союзе пользуется огромным успехом потому, что Советский Союз, строящий коммунизм, возмущает сегодня как «непобедимая твердыня мира, как яркий маяк, освещающий народам путь к счастью, прогрессу и культуре».

Возложение венков на могилы советских воинов на острове Борнхольм

КОПЕНГАГЕН, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в городе Аллинге (о-в Борнхольм) представители миссии СССР в Дании возложили венки на могилы советских воинов, павших в боях при освобождении датского острова Борнхольм от гитлеровских оккупантов. При возложении венков присутствовали бургомистр города Аллинге Альфред Пердсен и председатель Борнхольмского отделения Датского общества сотрудничества между Данией и Советским Союзом художник Нильс Легорд.

РЕФЕРЕНДУМ В ДАНИИ ПО ПРОЕКТУ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

КОПЕНГАГЕН, 28 мая. (ТАСС). Сегодня в Дании проводится референдум по проекту новой конституции, который предложен правительством. Как уже сообщалось, новая конституция содержит статью, которая ставит под угрозу национальный суверенитет и независимость страны. 20-я статья проекта конституции предусматривает передачу функций государственной власти так называемым международным властям (имеются в виду, в частности, органы Северо-атлантического союза). Наряду с этим предусматривается некоторая демократизация конституции, а именно упразднение ландстинга (верхней палаты) и снижение возрастного избирательного ценза до 23 лет или даже до 21 года. До сих пор право голоса при выборах в фолькетинг (нижняя палата) имели только те, кто достиг ко дню выборов 25 лет, а в ландстинг — 35. Проект новой конституции будет принят только в том случае, если за него будут голосовать не менее 45 проц. общего числа избирателей. В случае, если новая конституция будет принята, после подписания ее королем будут проведены выборы в однопалатный риксдаг по новой избирательной системе.

ПОВЫШЕНИЕ ЦЕНЫ НА ХЛЕБ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 28 мая. (ТАСС). Вчера вице-министр торговли Греции Палапигурас заявил, что с 28 мая цена на черный хлеб повышается с 3.000 драм до 4.000 драм (1 ока равен 1,283 кг) до 4.000 драм, а цена на белый хлеб — с 4.300 драм до 5.600 драм за ока. Таким образом, цены на хлеб повышены почти на 33 проц. Повышение цен, пишут газеты, производится в ближайшее время и на все другие мучные изделия.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии ПХЕНЬЯН, 28 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 28 мая: За истекший день части корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели с противником бои местного значения. Сегодня эскадрильи истребителей и охотники за вражескими самолетами сбили 3 и повредили 6 самолетов противника.

АМЕРИКАНСКИЕ СОЛДАТЫ НЕ ХОТЯТ ВОЕВАТЬ В КОРЕЕ

БЕРЛИН, 28 мая. (ТАСС). Как передает западногерманское агентство ДПА, американский суд в Штутгарте приговорил сегодня 25-летнего немца из Гейльсбронна к тюремному заключению за то, что он торопом отрубил пальцы одному американскому унтер-офицеру по его настоятельной просьбе.

НАСЕЛЕНИЕ ЮЖНОЙ КОРЕИ ТРЕБУЕТ НЕМЕДЛЕННОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ МИРА

ПХЕНЬЯН, 28 мая. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК), ссылаясь на сообщение корреспондента японской радиовещательной компании из Южной Кореи, передает, что 23 мая в Сеуле состоялась массовая демонстрация населения, прошедшая под знаком борьбы за немедленное прекращение военных действий. Против демонстрантов были брошены войска так называемой «армии национальной обороны» и полиция. Эта массовая демонстрация, указывает ЦТАК, явилась ответом южнокорейского населения на недавнюю жалкую инсценировку «демонстрации протеста против перемирия», устроенную лысьмановскими правителями, выгнавшими на улицы кучки перепуганных школьников.

ВЫСТУПЛЕНИЯ В АНГИИ ЗА ПРЕКРАЩЕНИЕ ВОЙНЫ В КОРЕЕ И ЗА ПЕРЕГОВОРЫ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», в Орди (графство Ланарк) 1200 человек подписали обращение, принятое местной группой Национальной женской ассамблеи, в котором содержится требование прекратить военные действия в Корее. В обращении, кроме того, содержится призыв вступить в переговоры с Советским Союзом для урегулирования международных проблем. Обращение направлено премьер-министру Черчиллю.

АМЕРИКАНСКИЕ БИРЖЕВИКИ БОЯТСЯ МИРА

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что слухи о возможности заключения перемирия в Корее вызвали падение курса акций на фондовой бирже в пределах от одного до трех долларов на акцию. В числе корпораций, курс акций которых упал, находится «Беллхэм стил корпорейшн», «Крейслер» и другие, занимающиеся на голке вооружением.

ПОСТАВКИ АМЕРИКАНСКОГО ВООРУЖЕНИЯ В ТАИЛАНД

БАНГКОК, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Бангкок пост», 22 мая в Бангкок прибыло судно с вооружением, боеприпасами и другим военным снаряжением, предназначенным для тайландских вооруженных сил. Груз прибыл на корабле «Джорджия вилорис», который грузился на одной из американских баз снабжения в районе Тихого океана. Таким образом, в мае в Таиланд прибыло в общей сложности шесть кораблей с вооружением.

ПРОИЗВОЛ ФРАНЦУЗСКИХ КОЛОНИЗАТОРОВ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала письмо жен и матерей сосланных руководителей национально-освободительного движения французскому генеральному резиденту в Тунисе де Отглюку. В этом письме они протестуют против незаконного содержания их мужей и сыновей в концлагере Татауин, указывая, в частности, что в этом лагере отсутствуют элементарные санитарные условия. Заключенные, говорится далее в письме, получают плохое питание и недостаточное количество воды, в связи с чем состояние здоровья многих из них резко ухудшилось.

НА ПЕРВЕНСТВО ЕВРОПЫ ПО БАСКЕТБОЛУ ДЛЯ МУЖСКИХ КОМАНД

В Москве на центральном стадионе «Динамо» продолжаются соревнования на первенство Европы по баскетболу для мужских команд. 28 мая начались финальные игры. Десятки тысяч зрителей с напряженным следом за борьбой сильнейших команд, участвующих в чемпионате. Центральным событием дня была встреча баскетболистов Советского Союза и Чехословакии. Команда Чехословакии — одна из сильнейших в Европе. Она была чемпионом Европы в 1946 году и дважды — в 1947 и 1951 годах — занимала в чемпионате призовые места. Составление началось атакой чехословацких спортсменов. На первой минуте они получили право на штрафной бросок и открыли счет. Обе команды играли осторожно. К первому сряду был 15:9 в пользу баскетболистов СССР. До конца состязания ни одной из команд не удалось добиться значительного преимущества. Встреча закончилась победой советских баскетболистов со счетом 49:41. Среди спортсменов советской команды хорошо играли капитан команды О. Корния и К. Петлявичус. В команде Чехословакии отличился капитан команды И. Мразек и З. Бобровский. В острой и напряженной борьбе протекала встреча команд Франции и Египта. Накануне, в предварительных играх, французские спортсмены потерпели поражение от баскетболистов Египта. Вчера первая половина состязания также сложилась не в пользу команды Франции. Она проигрывает команде Египта семь очков. На первых минутах второй половины встречи французские баскетболисты провели несколько стремительных атак, и счет стал 41:40 в пользу команды Франции. После этого в игре наступил перелом. Броски французских были более результативными, и они выиграли со счетом 73:62. Решающий за поражение в предварительных играх вала и команда Израэля. Она победила команду Югославии со счетом 40:29. Значительный интерес представляло также состязание между командами Венгрии и Италии. Венгерские спортсмены, физически лучше подготовленные, оказались и тактически сильнее своих соперников. Встреча закончилась со счетом 49:38 в пользу команды Венгрии. Немские баскетболисты потерпели поражение от спортсменов Швейцарии. Счет встречи — 51:44 в пользу команды Швейцарии. Команда Финляндии со счетом 55:32 выиграла состязание у шведских баскетболистов. Наиболее крупный счет был достигнут вчера во встрече команд Болгарии и Дании. Игра между ними закончилась со счетом 96:26 в пользу болгарских спортсменов. Команда Ливана со счетом 66:74 проиграла команде Бельгии. 29 мая — продолжение финальных соревнований. (ТАСС).

НАКАНУНЕ ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗ ГАЗЕТ «ПРАВДА ВОСТОКА» И «КОМСОМОЛЦ УЗБЕКИСТАНА»

Завтра в столице республики будет проведена традиционная эстафета на приз газет «Правда Востока» и «Комсомолец Узбекистана». В оргкомитете состоялось утверждение заявок добровольцев спортивных обществ и коллективов физкультуры предприятий, учебных заведений, учреждений, принимающих участие в эстафете. Утверждены заявки на участие в эстафете команд обществ «Искра», «Динамо», «Локомотив», «Спартак», «Буревестник» и других. Всего в заграничной эстафете примет участие около сорока команд спортивных обществ столицы. Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО: ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 30/У Алишер Навои с участием нар. арт. УзССР, лауреата Сталинской премии Алима Ходжаева, 31/У д-м Шелюнов с участием нар. артиста Сталинской премии Сары Ишантуровой и Алима Ходжаева. ТЕАТР им. НАВОИ — гастроль солиста Азербайджанского государственного оркестра Лейла театры оперы и балета им. М. Ф. Акундова, нар. арт. СССР, лауреата Сталинской премии профессор Вильгельм — 30/У Нар. Оплы, 31/У утром Евгений Онегин. 1/У Большая концерт. Участвуют нар. арт. Союза ССР, лауреат Сталинской премии Халима Насырова, народные артисты УзССР, лауреаты Сталинской премии Мукаррам Тургулбаева, Гулям Абдурахманов, народные и заслуж. артисты УзССР и солисты. 31/У д-м Евгений Онегин, вечером Продажная невеста. ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 30/У Невольницы, 31/У д-м Сын рыбака, вечером Заумная невеста. ОКРУЖНОГО ДОМА ОФИЦЕРОВ (летн. театр) — 30/У Замужняя невеста, 31/У Невольницы. Начало в 9 ч. вечера. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 30 и 31/У гастроль Сибирского ансамбля песни и пляски. Билеты продаются. ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (летн. театр) — гастроль театра Музыкальной комедии Кузбасса — 30/У Нето и Котэ, 31/У Тренинга. ПАРК им. ГОРЬКОГО — 30 и 31/У гастроль засл. арт. Туркменской ССР Маргариты Фарраховой (песни народов СССР). Вечера песни и юмора при участии солистов Туркменской филармонии. Начало в 9 ч. вечера. РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР ЮНОИ — 31/У в 12 и 1 ч. дня Потерянный день Гриш Кукушкина, в 3 и 4 ч. дня Зяцк и Грнч. «РОДИНА», «ВАТАН», «ИСКРА» (летн.). «ИСКРА» (зимн.), «МОЛОДЯ ГВАРДИЯ», «ХИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «УДАРНИК», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. ТЭЛЬМАНА, им. НАВОИ (зимн.), им. НАВОИ (летн.), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», ПАРК им. КИРОВА, ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ДВОРЕЦ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ ДВОРЕЦ ШВЕЙНИКОВ — новый цветной художественный фильм Адмирал Ушаков. «УЗБЕКИСТАН» — в 10 ч. вечера В дальнем плании, «ИСКРА» — в 1-м зале в 9 ч. вечера Учитель танцев.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИЙ Общества по распространению политических и научных знаний УзССР 30 мая в 19 часов в летнем театре парка им. Горького ПРОВОДИТ ПУБЛИЧНУЮ ЛЕКЦИЮ «О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ» Лектор — действительный член Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний Карпунов В. В. (Москва). Коллективные залы — по телефону 38-180.

ТЕАТР им. ХАМЗЫ (летнее помещение) 2 июня А. Наххар, лауреат Сталинской премии ШЕЛКОВОЕ СЮЗАНЕ Комедия в 3-х действиях с участием нар. артистов УзССР, лауреатов Сталинской премии А. Дикалилова и Л. Назруллаева, нар. артистов УзССР Н. Рахимова, З. Хидротовой и З. Садриевой, засл. арт. УзССР М. Юсупова. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Производится предварительная продажа билетов.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТА» ВЫПУСКАЕТ НА ЗРЯКИ КИНОУСТАНОВОК РЕСПУБЛИКИ МУЗЫКАЛЬНУЮ КИНОКОМЕДИЮ КЕТО И КОТЭ Сценарий — С. Пашалишвили, Режиссеры — В. Табишвили, Ш. Гедваншвили. Композитор — А. Корселидзе. В ролях артисты: М. Дикаридзе, Б. Кравешвили, П. Амираншвили, Ш. Гамбашидзе, Черемшанши, Т. Цицишвили, Т. Чавнавадзе и другие. Производится ордена Ленина Тбилисской киностудии художественных фильмов.

ТАШКЕНТСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ Узпромсовета производит групповую подготовку в группы по подготовке ПЛАНОВИКОВ и БУХГАЛТЕРОВ С ТРЕХГОДНИЧНЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ и в ОТДЕЛЬНУЮ ГРУППУ ПО ПОДГОТОВКЕ БУХГАЛТЕРОВ С СОКРАЩЕННЫМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ. В группу с сокращенным сроком обучения принимаются граждане, имеющие образование в объеме средней школы. Лица, окончившие среднюю школу в 1951, 1952 и 1953 гг., при поступлении их в группу с сокращенным сроком обучения, и лица, награвленные при окончании семилетней школы похвальными грамотами (отличники), от сдачи приемных экзаменов освобождаются. Заявления подаются до 1 августа на имя директора техникума с приложением: а) свидетельства об образовании в подлиннике, б) юнии свидетельства о рождении, в) автобиографии, г) трех фотокарточек, размером 3x4. д) справки о состоянии здоровья, е) справки с места жительства. Приемные экзамены с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября. Адрес: г. Ташкент, Октябрьский район, улица Саган, Ленточный проезд, № 32.

В ТАШКЕНТСКОМ РОЗНИЧНОМ МАГАЗИНЕ «ГЛАВШВЕЙСБЫТ» всегда имеются ПАЛЬТО МУЖСКИЕ, ЖЕНСКИЕ демисезонные и зимние, ПЛАТЬЯ суконно-шерстяные, натурального шелка, искусственного шелка, ЮБКИ суконно-шерстяные и шелковые, ДЕТСКИЕ ПАЛЬТО демисезонные и зимние, СОРОЧКИ МУЖСКИЕ шелковые и хлопчатобумажные, ШЛЯПЫ из рисовой соломы мужские и женские, фетровые мужские и другие головные уборы. Адрес магазина: улица «Правда Востока», № 29.

ДЕРЕВООБДЕЛЫВАЮЩИЕ МАСТЕРСКИЕ «Среднеазиатского» (улица Черьякова, № 40) ПРОДАЮТ на топлено ДРЕВЕСНЫЕ ОПИЛКИ. Отпуск с 8 ч. до 17 часов.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ Советской торговли ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1953/1954 учебный год на факультетах: 1) торгово-экономический, 2) учетно-экономический, 3) экономичн и планирования государственного снабжения, 4) товароведения. Институт готовит без отрыва от производства специалистов высшей квалификации. Институт предоставляет очному и заочному студентам стипендию в размере 100% от заработной платы. Прием в институт производится на общих для всех вузов основаниях. Адрес Ташкентского филиала института: г. Ташкент, улица Шота Руставели, 49.

На заседании Ученого совета ТашММИ, в аудитории инфекционной клиники СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук: 10 июня 1953 года в 3 часа дня: 1. Людогов В. С. на тему: «Разработка комплексов парт для школьников первого школьного возраста». 17 июня в 3 ч. дня: 1. Мануилов Л. К. на тему: «Значение способов обработки нервов при ампутициях и реампутициях конечностей для функциональной пригодности культи». 2. Гаспарин Э. И. на тему: «Туберкулез глаза и его лечение» (по материалам глазной клиники ТашММИ за 30 лет). 24 июня в 3 ч. дня: 1. Ченерис Н. П. на тему: «Микрофлора и иммунобиологические реакции при хронических остеомиелитах». 2. Загитовичев Э. М. на тему: «Изменения нервной аппаратуры и артериального давления при различных заболеваниях (материалы)». 26 июня в 3 ч. дня: 1. Мирсагатов А. К. на тему: «Сравнительная оценка различных методов лечения слабости родовой деятельности». 2. На соискание ученой степени кандидата биологических наук Кучин М. И. на тему: «Материалы по исследованию микрофлоры катына и его санитарная характеристика». С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке ТашММИ (улица Карла Маркса, 85).

УПРАВЛЕНИЕ «САНТЕХМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техници-сантехники, слесари-сантехники 6, 7 разрядов, газоэлектросварщики 6, 7 разрядов, инженер на должность начальника механических мастерских. Обращаться по адресу: г. Ташкент, Педагогическая улица, 75.

Министерство культуры СССР Ташкентский текстильный институт ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: 1. ЗАВКАФЕДРАМИ: 1) физики — профессор или доцент, 2) языков — профессор или доцент. 2. ДОЦЕНТОВ КАФЕДР: 1) начертательной геометрии и черчения, 2) физики, 3) химии, 4) теории механизмов и машин (проектирование текстильных машин), 5) теоретической механики, 6) сопротивления материалов, 7) теплотехники, 8) электротехники, 9) экономики и организации производства, 10) основы строительного дела (специальность). Срок конкурса до 15 июля 1953 года. Заявления с приложениями: а) личное фото, б) характеристика, в) автобиография, г) копии диплома о высшем образовании, г) копии документов об утверждении в ученом звании и степени, д) характеристика с последнего места работы, е) список научных работ, ж) основные научные работы, направлять по адресу: г. Ташкент, Академическая улица, 7, Текстильный институт, директору.

Руководство, партийная и общественные организации Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта с присорбированной к нему смерти старшего преподавателя института ЕВТУХОВА Константина Ивановича, последовавшей 27 мая с. г. после продолжительной болезни, и выражая соболезнование семье покойного.